



习近平分别同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、匈牙利总理欧尔班通电话

新华社北京4月29日电 国家主席习近平4月29日分别同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、匈牙利总理欧尔班通电话。

习近平指出，去年以来，中乌关系经受住新冠肺炎疫情考验，双方在涉及彼此核心利益的问题上相互支持，在国际和地区事务中密切协作，有效维护了两国共同利益。今年是中

国共产党成立100周年，也是乌兹别克斯坦独立30周年。站在新的历史起点上，中方愿同乌方一道，继续向前发展，共谋发展振兴，造福两国人民。

习近平强调，中方愿同乌方以明年庆祝两国建交30周年为契机，全面提升中乌合作规模、质量、水平，加强共建“一

带一路”倡议和“新乌兹别克斯坦”规划对接，推进互联互通，深化贸易投资合作，扩大教育、文化、旅游、地方、体育等领域合作，继续加强疫苗合作。中方愿同乌方分享减贫经验，探讨建立减贫合作机制。双方应加强执法、安全、防务领域合作，共同维护地区安全稳定。

(下转2版)

中国空间站天和核心舱发射任务成功

习近平代表党中央、国务院和中央军委致电祝贺 李克强王沪宁在北京观看发射实况

习近平代表党中央、国务院和中央军委祝贺中国空间站天和核心舱发射任务成功的贺电

新华社北京4月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央、国务院和中央军委致电祝贺中国空间站天和核心舱发射任务成功。贺电全文如下：

载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部并参加天和核心舱发射任务的各参研参试单位和全体同志：

在空间站天和核心舱发射任务成功之际，我代表党中央、国务院和中央军委，向你们致以热烈的祝贺和诚挚的问候！

建造空间站、建成国家太空实验室，

是实现我国载人航天工程“三步走”战略的重要目标，是建设科技强国、航天强国的重要引领性工程。天和核心舱发射成功，标志着我国空间站建造进入全面实施阶段，为后续任务展开奠定了坚实基础。希望你们大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神，自立自强、创新超越，夺取空间站建造任务全面胜利，为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大的贡献！

习近平

2021年4月29日

新华社北京4月29日电 4月29日11时23分，中国空间站天和核心舱发射升空，准确进入预定轨道，任务取得成功。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致贺电，代表党中央、国务院和中央军委，向载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部并参加天和核心舱发射任务的各参研参试单位和全体同志致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺电中指出，建造空间站、建成国家太空实验室，是实现我国载人航天工程“三步走”战略的重要目标，是建设科技强国、航天强国的重要引领性工程。天和核心舱发射成功，标志着我国空间站建造进入全面实施阶段，为后续任务展开奠定了坚实基础。希望你们大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神，自立自强、创新超越，夺取空间站建造任务全面胜利，为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大的贡献！(贺电全文另发)

中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁在北京航天飞行控制中心观看发射实况。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠在海南文昌航天发射场现场宣读了习近平的贺电。

刘鹤、许其亮、肖捷，中央军委委员李作成、苗华、张升民在北京航天飞行控制中心观看发射。

中国空间站是中国独立自主建造运营的载人空间站，由天和核心舱、问天实验舱、梦天实验舱三个舱段构成。天和核心舱是空间站的管理和控制中心，是发射入轨的第一个空间站舱段。根据任务安排，空间站计划于2022年完成在轨建造，具备长期开展近地空间有人参与科学实验、技术试验和综合开发利用太空资源能力，转入应用与发展阶段。



4月29日11时23分，中国空间站天和核心舱在我国文昌航天发射场发射升空，准确进入预定轨道，任务取得成功。 史啸 摄

新时代里的『捕鱼者说』

江西省政协持续助推生态文明建设的履职印迹

通讯员 蔡久伟

“站在船上一撒网，或者往湖里一钻，准能抓上鱼，有草鱼、鳊鱼……”日前，江西省新建区南帆山乡渔民陈保护忆起30年前在鄱阳湖的捕鱼时光咧开嘴笑了，“那时吃鱼不用刻意准备，啥时想吃都行。”

但近年来，鄱阳湖里的鱼越来越少，渔民只好采取电鱼或炸鱼的方式，“电线一下水，‘鱼子鱼孙’一起死。”这严重破坏了鄱阳湖的生态系统。

“必须全面禁渔！”

这几年，江西大力发展生态旅游，引导渔民转产转业，护好“一湖清水”。去年，陈保护把家里的房子改成农家乐，如今靠接待观鸟、看湖的游客，年收入超过5万元。“现在家里的主要收入就指望它了。”他说。

从“卖鱼”转向“卖景”。“捕鱼者说”见证着江西省政协持续助推生态文明建设的履职印迹。

■ 提出“金点子”

绿色生态是江西最大财富、最大优势、最大品牌。但“天生丽质”并不代表“终生美丽”。

“美丽”还需守护。从哪里下手？

鄱阳湖是我国最大的淡水湖，占全省流域面积97.2%、长江流域面积9%；它既是江西生态环境的“晴雨表”，也是检验长江流域生态文明建设成效的“试金石”。

抓住了鄱阳湖的保护，就抓住了全省生态文明建设的“牛鼻子”；抓好了鄱阳湖的保护利用，就为全国贡献了“江西力量”。“必须‘一战到底’！”2018年1月，换届后的首次省政协主席会议将“污染防治攻坚战重点难点问题破解对策”列为当年的专题议政性常委会课题，围绕“鄱阳湖生态环境综合整治重点难点问题破解对策”开展调研协商。

“这个题，以前做过。”

“下足苦功夫、真功夫、巧功夫，老话深谈新谈必出新意。”省政协主席姚增科给课题组吃下了“定心丸”。

组建“政协+政府部门+专家”的调研组。

“全家总动员”：在省政协主席会议领导下，主课题交由副主席刘卫平牵头，人资环委具体办；6个子课题交由6位副主席分别率6个专委会、6个民主党派省委会承办。

下足“绣花功”：采取“八必看、八必访、五必谈”实地调研；前后历时7个多月，明察暗访30个乡镇60余个村，访谈近1000人，发放调查问卷300余份……“就是要以高于博士论文的水准做课题。”课题组的同志说。最后提交给省委省政府的建议案足足改了112稿。

建议案提出：尽快出台我省污水管网建设分类指导性标准，把污水管网覆盖率、污水收集率、处理率等指标，纳入鄱阳湖生态环境保护考核体系；农业、渔业、民政、财政等职能部门，要出台相关政策，解决好渔民“上岸”后的生计问题等4方面问题、30条对策、10点启示。

省委书记刘奇、省长易炼红等8位省领导迅速批示：“‘报告’指出的问题，提出的对策和启示，对我们深入开展整治工作，很有帮助，我们要认真研究吸收采纳……”此后，省委书记、省长又在多个场合充分肯定该建议案。

职能部门及时跟进：省生态环境厅认真组织学习《建议案》，开展“清磷”专项整治行动；省水利厅积极采纳建议案意见，以鄱阳湖生态环境专项整治为重点，开展“清河行动”……

经多方努力，2019年，鄱阳湖水质下降趋势得到遏制，全湖总磷浓度为0.069mg/L，同比下降15.9%。

只守护绿水青山，也只是“捧着金饭碗要饭吃”，还必须把绿水青山转化成金山银山。咋办？

(下转3版)

围绕“促进国家科技创新平台建设 推进我国科技自立自强” 武维华率队赴粤开展年度重点考察调研

邵鸿参加

本报讯(记者 包松姝)日前，全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席武维华率社内专家及国家发改委、财政部、科技部、国家知识产权局等单位组成的调研组，赴广东就“促进国家科技创新平台建设 推进我国科技自立自强”课题开展年度重点考察调研。全国政协副主席、九三学社中央常务副主席邵鸿参加调研。

武维华指出，中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央把科技创新摆在我国

现代化建设全局的核心地位，深入实施创新驱动发展战略，以前所未有的力度强化国家战略科技力量。近年来，围绕推动国家科技创新平台建设，中共中央、国务院作出了一系列重要部署，出台一系列政策措施，充分发挥制度和组织优势，推动我国科技实力大幅提升，形成了完备的学科领域、完整的产业体系，为科技创新发展奠定了坚实基础。

(下转2版)

就“建立健全农村低收入人口和欠发达地区帮扶机制” 陈晓光率全国政协调研组赴甘调研

本报讯(记者 罗韦)4月27日至29日，全国政协副主席、民盟中央常务副主席陈晓光率全国政协社会和法制委员会调研组，就“建立健全农村低收入人口和欠发达地区帮扶机制”赴甘肃省调研。

调研组深入兰州市榆中县、定西市安定区、临夏回族自治州广河县多个乡村，考察农民专业合作社、电商孵化园、龙头企业以及易地扶贫搬迁安置点和卫生室，与基层干部、农户进行广泛交流，了解基层经济社会发展情况，倾听广大群众的呼声和愿望。

陈晓光充分肯定甘肃省在脱贫攻坚工作中取得的巨大成就。他指出，中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，团结带领全党全国各族人民，组织实施了人类历史上规模最大、力度最强、惠及人口最多的脱贫攻坚战。经过8年持续奋斗，我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务，脱贫攻坚取得全面胜利，生动展示了中华民族摆脱贫困、走向复兴的强大力量，充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势。

(下转2版)

何维同白俄罗斯国民会议代表院副主席米茨克维奇举行视频会晤

本报讯(记者 孙金诚)全国政协副主席何维4月29日在北京同白俄罗斯国民会议代表院副主席米茨克维奇举行视频会晤。

何维说，去年6月和今年1月，习近平主席两次同卢卡申科总统通电话，就双边关系和各领域合作达成一系列重要共识，为中白关系发展指明方向。中国全国政协愿同白俄罗斯国民会议代表院及社会各界加强交往，全面落实两国元首达成的重要共识，继

续携手抗击疫情，推进共建“一带一路”合作高质量发展，推动中白全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

米茨克维奇祝贺中国共产党成立100周年，表示白方希望与中国加强各领域务实合作，愿与中国全国政协密切交流，助力两国关系发展。

全国政协副主席、秘书长郭军、全国政协人口资源环境委员会驻会副主任耿青平参加视频会晤。

感悟思想伟力 把握历史大势

——全国政协委员“中共党史学习读书群”发言摘编

▶▶▶ 详见8版



微笑迎“五一”

在“五一”国际劳动节即将到来之际，4月28日，由北京市总工会主办的“首都劳动者微笑迎‘五一’暨创新实干勇争先劳动竞赛”，在北京建工集团地铁歌甲村车辆段项目部举行。参与北京市轨道交通建设的百名劳动者们得到了特别的礼物——最美微笑照。

据悉，此活动目的是用微笑记录下一线劳动者参与北京市轨道交通建设的风采，展示新时代劳动者的形象，营造崇尚劳动、尊重劳动、关爱劳动者的浓厚氛围。

本报记者 贾宁 摄